
mostecký – mostecki

BŘEZEN / 2012

Začátkem letošního roku se udála pro naši obec velice radostná událost – narození 
trojčátek. 
Děvčátka manželů Kamily a Lukáše Bulavových - Natálka, Nikolka a Zuzanka se 
narodila 27. ledna 2012 v ostravské porodnici a od poloviny února jsou již doma 
v Mostech u Jablunkova. Tady na ně a hlavně na maminku nedočkavě čekala jejich 
dvouletá sestřička Klárka. 
Rada obce přichystala pro rodinu dárek – schválila finanční dar ve výši 25.000 ko-
run.
Přejeme celé rodině hodně zdraví, štěstí a radosti z jejích holčiček.

Ve čtvrtek  22. března se uskuteční 

ZÁPIS DĚTÍ 

DO MATEŘSKÉ ŠKOLY

na školní rok 2012/2013  a 

DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ.

Rádi Vás uvítáme 
v době od 8.00 do 15.00 hodin.

Dagmar Sikorová,  
ředitelka MŠ Mosty u Jablunkova

1. - 24. 3.
Zimní radovánky - Výstava

Dřevěnka na Fojtství

9. 3., 19.00
LADIES PARTY aneb MDŽ u Jakuba

Hostinec u Jakuba

10. 3., 9.00
Sokolské závody v obřím slalomu

Skiareál

31. 3., 14.00 - 18.00
Jaro a Velikonoce
Prodej velikonočních ozdob, ruční dílny  
pro děti i dospělé, vystoupení dětí

Dům PZKO

4. -  30. 4.
Výstava: Když nitě mluví
Originální paličkovaná krajka

Dřevěnka na Fojtství

22. 3., 15.00
Jarní dílny pro ženy
Výroba velikonočních ozdob ze šustí

Dřevěnka na Fojtství

3. 3., 12.00
Beskydská stopa	 Skiareál

www.beskydskastopa.cz/

Mostecká trojčátka

ZÁPIS DO MATEŘSKÉ ŠKOLY

10. 3. od 8.00
Soutěž v luštění křížovek  
a hádanek	 Místní knihovna

17. 3.
St.Patriks´day	 chata Skalka

www.chata-skalka.cz

31. 3. - 9. 4.
Velikonoční výstava
Součástí je soutěžní výstava „Velikonoční zajíc“

Dřevěnka na Fojtství

5. 4., 10.00
Velikonoční dílny pro děti
Součástí je vyhlášení vítězů soutěže „Veliko-
noční zajíc“	 Dřevěnka na Fojtství

24. 3., 19.00
Josefovská zábava

Hostinec u Jakuba



Mostecký - Mostecki zpravodaj, březen 20122

Blahopřejeme občanům, kteří 
se v měsíci březnu 2012  
dožívají životního jubilea:

85 let:
Kluz Josef 
80 let
Muchová Anděla  
Nowaková Marie  
Turková Terezie

Všem jmenovaným přejeme  
hodně zdraví a osobní pohody!

Potraviny Bronislav Lipowski,  
Mosty u Jablunkova 800

(v budově obecního úřadu) 
oznamuje prodloužení prodejní 

doby v sobotu od 6.00 – 17.00 hodin.

Blahopřejeme
Składamy życzenia

Vydařené „Szańczański Łostatki“- 
pořádané MS PZKO Mosty-Šance

Výlukový jízdní řád  
platný od 1. března 2012 do 24. dubna 2012

Vážení cestující,
provozovatel dráhy SŽDC, s.o., informuje, že od 1. března 2012 nepřetržitě do 24. dubna 2012 
v úseku Český Těšín – Třinec na trati 320 Bohumín – Čadca proběhne výluka. Dopravce České 
dráhy, a.s., proto musí přistoupit k následujícím opatřením:

V dálkové dopravě:
vlak Ex 152 (vyjma dne 7. dubna 2012) bude v úseku Třinec – Český Těšín odřeknut. Cestující z Třince 

využijí osobní vlak Os 2902, který jede v 5:12 (tedy o 6 minut dříve než Ex 152),
vlaky Ex 141 až 151 mimořádně zastaví ve stanici Návsí, v úseku Český Těšín – Čadce jsou cestující v 

těchto vlacích odbaveni jako v osobních vlacích.
V regionální dopravě:
osobní vlaky 3303, 2925, 2927, 2929, 2907, 2931, 2909, 2911, 2939, 2913, 2941, 2915 a 2943 pojedou 

v úseku Český Těšín – Mosty u Jablunkova resp. Čadca a o 21 minut později. Ve stanici Český Těšín bude 
zajištěn přípoj od spěšných vlaků Opava – Ostrava – Český Těšín, resp. i Os 2837 a 2841.

Os 2908 bude na odjezdu ze stanice Třinec cca 10 minut opožděn, na tento vlak ve stanici Český Těšín 
nečekají přípojné vlaky, cestující využijí Ex 230, kde ve vlaku Ex 230 jsou cestující v úseku Třinec – Čes-
ký Těšín odbaveni jako ve spěšném vlaku.

Vlivem výluky mohou vznikat zpoždění vlaků, za které se předem omlouváme.
Tento výlukový jízdní řád naleznete na www.cd.cz ve složce www.cd.cz-Vlakem po ČR - Jízdní 

řád - Traťové jízdní řády i na stránkách www.mostyujablunkova.cz
České dráhy, a.s. se Vám omlouvají za vzniklé komplikace a děkují za pochopení.

Dne 18. 2. 2012 odpoledne se uskutečnily ve 
sklepních prostorách DPS Šance (v bývalé polské 
škole na Šancích) opravdu veselé ostatky, na kte-
rých se doslova „třásly babské zadky“- tak jak to má 
být, aby byla dobrá letošní úroda. Kdysi se říkalo, že 
se tančí „na kwaki“. (Kdo neví, co to „kwak“ je, ať 
se zeptá rodičů, nebo prarodičů!)

K tanci a zpěvu hrála výborná kapela Olza, která 
se nezalekla sněhových závějí a přijela kompletní. 

Jedl se vynikající guláš uvařený panem S. Kufou, 
baršč, domácí zákusky, které napekla B. Bocková 
a samozřejmě nechyběly k této události tradičně 
patřící - koblížky („kreplíky“), káva, čaj, případně 
i „miodulka“ pro zájemce. 

Když kapela odpočívala, přišly na program sou-
těže: „Kufr“, hádání písniček nebo významu někte-
rých slovenských slov a vázání mašliček. Všichni 
zúčastnění se bavili od začátku do konce, byli totiž 
součástí některého ze dvou družstev, která spolu 
celý večer soutěžila o sladkou odměnu. 

Kdo to vše připravil, zorganizoval a pak i vše 
musel uklidit ?

Jako každoročně obětavá J. Onderková se sestrou 
W. Farnikovou a jejich rodinnými příslušníky a paní 
L. Wacławková. 

Chci jim za všechny, co jsme tam byli, touto ces-
tou ze srdce poděkovat, protože takových obětavců, 
nezištně pracujících pro druhé, je dnes jako šafránu!

Díky nim jsme tam mohli zapomenout na každo-
denní starosti a prožít krásný sobotní podvečer před 
nadcházejícím obdobím půstu. 

K realizaci akce přispěli i sponzoři – M. Kufa, L. 
Szotkowská, M. Kufová a H. Niedobová, za což jim 
také patří náš dík.

Za zúčastněné J. Kufová.

9. února se to před mosteckou školou hemžilo prapodivnými bytostmi. To žáci 1. stupně přišli osla-
vit masopust. A že ta masopustní veselice stála za to!

Nádherný pár černých koní vyjel od školy a na svém voze měl velmi cenný náklad, naše prvňáčky. Za 
koňským spřežením již nedočkavě spěchal průvod vodníků, čertů, víl, princezen a jiných pohádkových 
bytostí, aby svým veselým zpíváním, hvízdáním a muzicírováním na roztodivné nástroje upoutal pozor-
nost okolí. Obyvatelé a zaměstnanci centra obce tak mohli obdivovat nápaditost a barevnost jednotlivých 
kostýmů.

Po této veselé přehlídce masek se všichni účastníci masopustu přesunuli do sokolovny, kde pro ně bylo 
připraveno masopustní občerstvení a nejočekávanější bod programu - opravdový profesionální kouzelník, 
mistr České republiky v moderní magii, Ondřej Sládek. Karty, šátky, obruče, to vše se pod jeho rukama mě-
nilo v oživlé předměty, které létaly, množily se, zvětšovaly se, před našimi zraky mizely a zase se objevovaly. 
A když přestal kouzlit na jevišti, pokračoval přímo v sále, kde kouzlil zvířátka, meče i květiny z obyčejných 
nafukovacích balonků.

Na pořádném masopustu nesmí chybět tanec a veselí, proto po kouzelnickém vystoupení zapojili naši 
šikovní deváťáci své mladší spolužáky do víru zábavy. Tančilo se, soutěžilo a samozřejmě nechyběla ani 
tolik žáky oblíbená tombola. Každý, kdo přišel v masce, si odnášel domů malou odměnu a doufáme, že také 
dobrou náladu. Byl to velmi příjemně strávený čtvrtek plný kouzelné atmosféry.

Tato akce mohla být uskutečněna díky štědrosti rodičů, kteří přispěli žákům v dobrovolném vstupném 
na vánoční besídce, díky sponzorům masopustu, kteří věnují každoročně ceny do tomboly a díky podpoře 
SRPŠ a obce. Těm všem patří naše poděkování. Děkujeme také žákům deváté třídy, kteří pomáhali při 
organizaci masopustu a vedli si výtečně, panu Jiřímu Martynkovi, který byl ochotný přijet s koňmi až z 
Návsí bez nároku na honorář a všem ostatním, kteří přispěli k uskutečnění tohoto báječného dopoledne.

Za pedagogický sbor Martina Lohnová
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Zimní radovánky
Letos si asi každý dosyta užil všech aktivit, které skýtá zimní období 
a již se těší na první jarní dny. Přesto dřevěnka pro vás přichystala 
výstavu pod názvem „Zimní radovánky“. Naleznete zde informace z 
historie mosteckého lyžování doplněné fotografiemi. Můžete se po-
těšit pohledem na soubor starých lyží, sání a bruslí. Úsměv na tváři 
vzbudí notoricky známé „kandaháry“ nebo prehistoricky vyhlížející 
řemínková vázání na dřevěných lyžích. Tyto unikáty můžete srovnávat 
s vystavenými sportovními exponáty moderní doby. Část výstavy bude 
věnována fotodokumentaci, která přiblíží sportovní vybavení, obleče-
ní a také způsob trávení volného času v minulých letech. Výstava po-
trvá od 1. do 24. března.

Co jsme v dřevěnce připravili na Velikonoce?
Pro děti a mládež, které rády něco tvoří, vyhlašujeme soutěž „Mostecký 
velikonoční zajíc“. Podmínkou účasti je výroba „třírozměrného“ zajíce z 
libovolného materiálu a jeho dodání do dřevěnky do 28. března. Soutěžit 
můžou jen jednotlivci, nikoli skupiny. 

Zájemce o výrobu velikonočních ozdob ze šustí pod vedením paní 
Anny Czyžové zveme do dřevěnky 22. března v 15.00 a na sobotu 31. 3. 
pro vás připravujeme oblíbené velikonoční dílny pod názvem „Jaro a 
Velikonoce“. Kromě toho, že si zde můžete nakoupit pěkné velikonoční 
ozdoby a kraslice, můžete již tradičně zasednout k lidovým tvůrcům 
a s jejich radou si vyrobit ozdoby vlastní. Celou akci zahájí ve 14.00 
svým vystoupením děti mateřských škol, průběžně se můžete občerst-
vovat v kavárničce a budete mít také možnost hlasovat o nejpěknějším 
výrobku soutěže „Mostecký velikonoční zajíc“. Hlasování bude pokra-
čovat až do 5. dubna, kdy na velikonočních dílnách pro děti (v 10.00) 
vyhlásíme vítěze.

Otvírací doba v GOTIC během Velikonoc 
7. - 9. dubna (sobota, neděle i pondělí): od 8.30 do 12.30

POZNAMENEJTE SI DO KALENDÁŘE:
	 1. – 24. 3.	 Výstava „Zimní radovánky“
	 22. 3., 15.30.	 Dílny pro ženy, ozdoby ze šustí, cena 40 Kč
	 28. 3	� Odevzdání výrobků do soutěže  

„Mostecký velikonoční zajíc“
	31. 3., 14 – 18	 „Jaro a Velikonoce“ (v domě PZKO)
	 31. 3. – 9. 4.	 Prodejní velikonoční výstava
	 5. 4., 10 – 13	 Velikonoční dílny pro děti, cena 30 Kč
	 5. 4., 10.00	 Vyhodnocení soutěže „Mostecký velikonoční zajíc“
	 4. - 30. 4.	 Výstava „Když nitě mluví“

Info z dřevěnky
558 341 586, www.gotic.cz

Sobota 10. března 2012 bude patřit všem, kdo si rádi lamou hlavu při luštění křížovek a hádanek. Soutěž v luštění křížo-
vek a hádanek aneb Konkurs w rozwiązywaniu krzyżówek i zagadek o zajímavé ceny proběhne v mostecké knihovně v 
následujících kategoriích a časech:

	 8.00	 krzyżówki i zagadki w języku polskim dla klas 3. -  5., 6. - .7., 8. -  9.
	 10.00	 křížovky a hádanky v jazyce českém pro třídy 3. -  5., 6. - .7., 8. -  9.
	 13.30	 křížovky a hádanky v jazyce českém pro mládež od 16 let a pro dospělé
	 15.30	 krzyżówki i zagadki w języku polskim dla młodzieży od 16 lat oraz dorosłych

Zájemci hlaste se do 10. března 2012 osobně v knihovně, na tel.: 558 368 014 nebo knihovna@mostyujablunkova.cz

Informace z knihovny

Místní knihovna v Mostech u 
Jablunkova a SKIP ČR vyhlašuje sou-
těž s názvem „Chceš se stát rytířem?“ 
Tato soutěž je určena zájemcům z řad 
mládeže 4. až 7. tříd, kteří chtějí více 
poznat středověk, rytířství a rytíře. 

Soutěž bude probíhat v průběhu 
měsíců březen a duben 2012, kdy 
soutěžící postupně obdrží písemné 
otázky, které si vyzvednou v knihov-
ně a na něž budou odpovídat. 

Výherci soutěže se mohou těšit na 

hodnotné ceny a první tři pojedou 
na hrad Hukvaldy, kde proběhnou 
dobové soutěže a pasování na rytí-
ře. Soutěžící při svých úkolech mo-
hou čerpat z literatury dostupné v 
knihovně.
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Byla to sebevražda, nebo vražda – pokračování
Jasno ve věci neudělalo ani po-
slední šetření vedené pracovníky 
ÚDV. Někteří se přiklonili k  va-
riantě sebevraždy. Pro tu mluví 
Masarykovo opožděné prohléd-
nutí komunistů i jeho duševní 
stav. Nejvíce zastánců má teorie o 
násilné smrti. Podle některých in-
dicií měl Masaryk v úmyslu odejít 
na Západ, čímž by komunistům 
připravil horké chvíle. V bytě mrt-
vého byl nepořádek, stopy výkalů 
byly i na okenním parapetu – u 
sebevrahů neobvyklá věc. Otázka 
však zůstává, zda šlo o úmyslnou 
vraždu, nebo se Masaryk pokusil o 
útěk před nezvanými návštěvníky 
po okenní římse, odkud se zřítil. 

Vzhledem k tomu, že jako mini-
str byl Masaryk domácím komu-
nistům užitečný, vítr patrně vanul 
spíše z Moskvy než od Gottwalda. 
Jedním z  hlavních podezřelých je 
v souvislosti s Masarykovou smrtí 
major Augustin Schramm, agent 
sovětské NKVD, který byl o dva 
měsíce později sám zlikvidován. 

Poslední svědectví se objevilo 
teprve před pár lety. Při natáčení 
seriálu „Československo ve zvlášt-
ních službách“ zazněla výpověď 
jisté Jelizavety Paršiny, rozvědčice 
sovětské tajné služby NKVD. Ta 
působila v Praze a v rozhovoru se 
svým bývalým představeným ge-
nerálem Bělkinem zaslechla, že 
Bělkin sám se prý účastnil vraždy 
Masaryka. Jenže nám nebylo jas-
né, proč by to udělali. „Gottwald 
na tom nemohl mít zájem. Stalin? 
Nevím,“ říká autor televizního do-
kumentu spisovatel Karel Pacner.

My jsme kontaktovali ruskou 
stranu a požádali je o právní po-
moc. A tam to leželo tak dlouho, 
až nám prokuratura města Moskvy 
sdělila, že ji už nemůžem vyslech-
nout, že mezitím zemřela. Zřejmě 
čekali na její smrt… Škoda, vypa-

dalo to, že o tom skutečně něco ví. 
Mnozí včetně vyšetřovatele Prav-

dy jsou však přesvědčeni, že právě 
v  moskevských archivech se na-
konec naleznou usvědčující do-
kumenty. Prověřování této verze 
skončilo v  lednu 2003 veřejnosti 
známým sdělením Generální pro-
kuratury Ruské federace, že archiv-
ní materiály požadované českou 
stranou jsou podle ruských práv-
ních předpisů předmětem utajení. 

Vyšetření z let 2001-2004 se ved-
lo ve třech hlavních krocích. 1. Po 
vyhodnocení výpovědí Paršinové 
(které se časem měnily) byly tedy 
označeny za nevěrohodné, přešlo 
vyšetřování na znalecké posudky.  
2. V  roce 2001 se ÚDV nabídl 
soudní znalec z oboru kriminalis-
tiky (specializace forenzní mecha-
nika) Jiří Straus své odborné vý-
počty opírající se o náčrtek místa 
činu se zakresleným ministrovým 
tělem. Na základě toho jedno-
značně v  březnu 2002 prohlásil: 
„K pádu těla došlo vystrčením 
druhou osobou.“ Slabinou tohoto 
názoru je, že tělem bylo předtím, 
než se k  němu dostali krimina-
listé, manipulováno (zachránci 
se Masaryka snažili křísit apod.) 
3. Třetím podstatným krokem 
vyšetřování bylo přizvání znalce 
z  oboru zdravotnictví Alexandra 
Pilina, který měl posoudit původ-
ní pitevní protokol. Tento znalec 
se zabýval možností, zda mohlo 
být Masarykovo tělo vyhozeno 
z okna způsobem, který by na něm 
(dle pitvy) nezanechal oděrky a 
škrábance svědčící o Masarykově 
obraně. Svědčí to o tom, že Masa-
ryk mohl být omámen dušením, 
takový výsledek možný byl.

Vyšetřovateli Pravdovi z ÚDV se 
také však nezdá, že by se Masaryk 
k sebevraždě převlékl do pyžama a 
zdůrazňuje, že STB na místě činu 

okamžitě dělala zásahy, aby se nic 
nezjistilo. Například na místě činu 
byla zjištěna spousta cigaretových 
nedopalků. Masaryk kouřil jen dva 
druhy cigaret, ale tam byly zjištěny 
nejméně čtyři druhy. Když na to 
upozornil přítomný kriminalista, 
všechno zabalili do jednoho pytlí-
ku a pak se to ještě ztratilo… Tam 
byl zájem, aby se nic nevyšetřilo. 

Ilja Pravda dodává: „Známe po-
dezřelé, ale nemáme důkazy, které 
by z  Masarykovy smrti usvědči-
ly konkrétní osobu. Kdo by tedy 
mohl být vrahem? Mohl to být Au-
gust Schramm, ale nemám pro to 
důkaz. Ale mohl to být také Voj-
těch Kohout, v jehož kapse se našlo 
hned po vraždě razítko z kancelá-
ře Masaryka. Jak se tam dostalo? 
Mohl by v  tom jet. Nemám pros-
tě důkazy svědčící pro konkrétní 
osobu. Osobně si myslím, že ruská 
strana na vraždě měla větší zájem 
než naše. Například dva dny před 
smrtí s  Masarykem jednal sovět-
ský diplomat Valerián Zorin a po-
dle svědků byl Masaryk po rozho-
voru velmi rozrušen.“ 

Závěrem je možno začít popáté 
úplně znovu. Předpokladem nové-
ho a smysluplného pátrání by však 
tentokrát mělo být zpřístupnění 
všech vyšetřovacích dokumen-
tů způsobem prezentace na webu 
a tímto způsobem by se mohlo po-
dařit vtáhnout do věci i více lidí, 
kterým na zjištění důležité pravdy 
skutečně záleží a kteří jsou schop-
ni jít za ní bez předsudků.

Čerpáno ze zdrojů: P. Kettner, J. 
M. Jedlička: Proč zemřel Jan Ma-
saryk P. Kosatík, M. Kolář: Jan 
Masaryk – pravdivý příběh, Mladá 
fronta Dnes: Články z různých let 
většinou z pera redaktorů L. Nava-
ry a M. Vlhy

Informace vybral
L. Švejkovský
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